



Міністерство освіти і науки України
ДНУ Інститут модернізації змісту освіти
Луцький національний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)
Університет прикладних наук в м. Ельблонг (Польща)
Вища Школа Мазовецькая в Плоцьку (Польща)

VIII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

Збірник тез доповідей



22 березня 2024 р.

**Ministry of Education and Science of Ukraine
Mukachevo State University
Lutsk National Technical University
Lviv University of Trade and Economics
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian
Hungarian Institute (Ukraine)
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim, Poland
University of Applied Sciences, Elbląg, Poland
Mazovian Academy, Płock,
Poland**

**VIII INTERNATIONAL
SCIENTIFIC
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF
CHANGES IN THE ECONOMY OF
UKRAINE»**

22March 2024

Mukachevo

ПРИВАБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ	
Ліба Н. С., Турянчик Ю. В. НАПРЯМИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА	195
Павленко А. А., Шаховалова Є. О. ЗАХОДИ ЩОДО НІВЕЛЮВАННЯ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ ДЕБІТОРСЬКО-КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ НА ЛІКВІДНІСТЬ КОМПАНІЇ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	197
Петричко М. М., Гнідин Т. Р., Меденцій М. А. ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА	200
Росола У. В., Волкова А. О., Чума М. І. АКТУАЛЬНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЙ В «ЗЕЛЕНІ» ТЕХНОЛОГІЇ	202
Росола У. В., Росола О. А. ІНСТРУМЕНТИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЩОДО АКТИВІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	205
Стефанишин М. В. ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	208
Стегней М. І., Михальчинець Н. О. НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ СИСТЕМ	211
Тройнікова О. М. ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО ФОНДОВОГО РИНКУ	213
Феєр О. В. ІНВЕСТИЦІЇ – КЛЮЧОВИЙ ЧИННИК ВІДНОВЛЕННЯ ПОВОЄННОЇ ЕКОНОМІКИ	214
Цигак О. О. СТРАТЕГІЇ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ	215
Шлапак В. О., Кот М. М. МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ ПРОЄКТАМИ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ	217
Ярименчик О. П., Ярошук О. В. АНАЛІЗ КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ІНСТРУМЕНТ СТАЛОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ	220

ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

пошкоджень природи. Промислові підприємства, особливо у скрутному економічному становищі, мають великий вплив на забруднення навколишнього середовища через недостатню увагу до екологічних принципів. Екологічні інвестиції та екологізація є ключовими інструментами для зміни цієї ситуації, оскільки вони спрямовані на зменшення негативного впливу промисловості та споживання на довкілля.

Зелені технології можна використовувати для зменшення забруднення та утворення відходів традиційних промислових процесів. Окрім зменшення негативного впливу на навколишнє природне середовище, ці технології можуть також більш ефективно використовувати ресурси. Наприклад, ініціативи сталого сільського господарства можуть запобігти пошкодженню ґрунту, пов'язаному з монокультурою культур, а стійкі будівельні матеріали менш імовірно виснажаться.

Інновації в зелених технологіях можуть покращити здоров'я людини та збільшити тривалість життя, що призведе до чистого зростання економічної продуктивності. Наприклад, нещодавні дослідження показали, що забруднення викопним паливом є причиною приблизно кожної п'ятої смерті в усьому світі через небезпеки, пов'язані з їх видобутком і забрудненням повітря. Заміна викопного палива відновлюваною енергією зменшить навантаження на робочу силу та сектор охорони здоров'я, не кажучи вже про переваги зменшення глобальної зміни клімату.

Великі ІТ-компанії, які активно вкладаються в екологічні практики та навчають своїх співробітників принципам екологічного споживання, грають важливу роль у цьому процесі. Програми субсидіювання енергоефективності, екологічне будівництво, інвестування в зелені технології та запуск ринку "зелених" облігацій є важливими кроками для повернення капіталу у сферу екології та створення сталого майбутнього для України.

Загалом, інвестування в зелені технології приносить користь не лише навколишньому середовищу. Це приносить результати для економічних можливостей, покращує репутацію бренду та узгоджується з уподобаннями споживачів, що змінюються, і державним регулюванням.

Список використаних джерел:

1. Інвестування в зелене будівництво та чисте довкілля виглядає, як складний термін, проте є простим для реалізації. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://rubryka.com/article/ecological-investment/>
2. Екологічні інвестиції: чи з'являться в Україні «зелені» облігації [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://kpmg.com/ua/uk/home/media/press-releases/2019/09/ekolohichni-investytsiyi-chy-zyavlyatsya-v-ukrayini-zeleni-oblihatyiyi.html>

3. Інвестиції в чисті «зелені» технології - наш пріоритет [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.kmu.gov.ua/news/investytsii-v-chysti-zeleni-tekhnologii-nash-priorytet-iaroslav-demchenkov>

УДК 338.24:330

Росола У. В.,
Росола О. А.
Мукачівський державний університет

ІНСТРУМЕНТИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ЩОДО АКТИВІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Інвестори, які працюють в Україні, стикаються з низкою серйозних перешкод. Їх можна загалом розділити на два типи: ті, які потребують негайної уваги в рамках повсякденних операцій, і ті, що стосуються фази післявоєнної реконструкції, що створює значні проблеми, особливо в контексті довгострокової участі в проектах.

Тим не менше, щоб заохотити більше прямих інвестицій, Україна запровадила спеціальні інвестиційні режими, такі як державні стимули для індустриальних парків та спеціальний правовий режим під назвою «Дія Сіті». Окрім цих комплексних програм підтримки інвестицій, Україна також пропонує різноманітні інвестиційні стимули для пріоритетних секторів економіки. Деякі з них були введені до війни, а деякі після.

У сфері ІТ Закон України «Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні» запровадив концепцію віртуальної економічної зони Дія.City.

Віртуальна економічна зона «Дія.City» пропонує своїм резидентам різноманітні стимули, зокрема спеціальний режим оподаткування прибутку підприємств, коли вони можуть вибрати 9% податку на виведений капітал замість 18% податку на прибуток підприємств, який поширюється на всіх. Резиденти також мають право на 0% податок на дивіденди, нараховані компанією-резидентом, за умови, що вони виплачуються один раз на 2 роки. Зона також надає податкові знижки на інвестиції в українські стартапи та дозволяє нову форму співпраці між резидентами та ІТ-фахівцями через «концертні контракти», де спеціалісти сплачують податок на доходи фізичних осіб у розмірі 5% і можуть включати такі положення, як зобов'язання щодо розкриття інформації, відсутність конкуренції та винагорода в іноземній валюті. Дія.City також надає такі інструменти венчурного інвестування, як право збільшення статутного капіталу товариства з обмеженою відповідальністю за допомогою механізму конвертованих кредитів, механізму акціонерного

ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

плану працівників, гарантії, положення про відшкодування, положення про неустойку тощо [1].

У сфері індустріальних парків діє Закон України «Про індустріальні парки» та пов'язані з ним нормативно-правові акти, які передбачають комплекс заходів для підтримки розвитку індустріальних парків в Україні. Законодавство визначає вимоги до створення, управління та функціонування індустріальних парків. Для керуючих компаній, ініціаторів та учасників індустріальних парків передбачено декілька пільг. Серед них компенсація процентних ставок за кредитами, використаними для заснування або ведення господарської діяльності в парку, безповоротне фінансування розвитку парку та відповідної інфраструктури, 10-річне звільнення від податку на прибуток підприємств у разі реінвестування коштів, звільнення від сплати ПДВ імпорту обладнання для учасників парку, пільгові ставки податку на землю тощо. Державні стимули доступні для переробної промисловості, переробки відходів, науково-дослідної діяльності, ІТ та телекомунікаційної діяльності. Проте парк не може займатися певними видами господарської діяльності, такими як виробництво підакцизних товарів, організація лотерей, азартних ігор, посередництво у працевлаштуванні за кордоном, промисловий вилов водних біоресурсів за межами юрисдикції України, утилізація побутових відходів [2].

Відома масштабна ініціатива із залучення інвестицій в Україну була передбачена Законом України «Про державну підтримку інвестиційних проектів зі значними інвестиціями» або просто так званими «інвестиційними няньками», який був прийнятий у січні 2021 року. надати інвесторам податкові та митні пільги, щоб стимулювати їх вкладати значні кошти в Україну. А саме, мінімальний обсяг інвестицій має перевищувати 20 мільйонів євро в гривневому еквіваленті за курсом НБУ.

Щоб отримати державні преференції, проект має відповідати певним критеріям. По-перше, він має бути реалізований у сферах переробної промисловості, видобутку корисних копалин, поводження з відходами, транспорту, складського господарства, поштової та кур'єрської діяльності, логістики, освіти, науково-технічної діяльності, охорони здоров'я, мистецтва, культури, спорту, туризму та курортно-рекреаційної діяльності. (деякі з перерахованих вище областей мають свої винятки). По-друге, інвестиційний проект має передбачати будівництво, модернізацію, технічне та/або технологічне переоснащення об'єкта інвестування. По-третє, проект має створити достатню кількість робочих місць для людей, а саме не менше 80, а середня заробітна плата працівників має бути не менше ніж на 15% вище середньої заробітної плати за цим видом діяльності в регіоні. І, нарешті, термін реалізації проекту не повинен перевищувати 5 років.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>